



世界因疫情会损失 10 万亿美元

华夏早报 - 坐标新闻 12 日, 世界卫生组织新冠大流行防范和应对独立小组发布最新报告。报告显示, 预计到 2021 年底, 新冠疫情会给世界带来 10 万亿美元的损失。2020 年全球至少 17000 名医务工作者死于新冠。过去的一年半, 全球至少 1.5 亿人被感染, 超 300 万人死于新冠。



马来西亚实施“行动管制令”以应对疫情

华夏早报 - 坐标新闻 马来西亚总理穆希丁 10 日宣布, 政府决定自 5 月 12 日至 6 月 7 日在全国范围内实施“行动管制令”以及相关管控措施, 以应对新冠疫情蔓延的趋势。

穆希丁当天发表声明说, 近期马来西亚单日新增新冠确诊病例数平均在 4000 例以上, 公共医疗体系的压力越来越大, 但不少民众却不遵守防疫措施。这迫使政府决定采取更强有力的举措以避免情况进一步恶化。

穆希丁表示, 在“行动管制

令”实施期间, 民众除紧急情况、工作、接种疫苗等情况外不得离开所在地区, 禁止餐馆堂食和社交聚集活动, 学校等教育机构关闭, 雇主落实员工居家办公措施以减少上班人数, 即将到来的开斋节的相关庆祝和宗教活动也将受到限制。不过, 经济活动可以在遵守防疫措施的前提下继续进行。

1 月底, 马来西亚单日新增新冠确诊病例数曾超过 5000 例, 马政府 1 月 13 日在疫情较严重的吉隆坡等地实施防疫级别最高

的“行动管制令”。随着疫情蔓延, “行动管制令”实施范围一度扩大至全国除沙撈越州外的所有地区。严格实施防疫管控措施使该国单日新增确诊病例数明显下降。因此, 马政府逐步开始在全国实施相对宽松的“有条件行动管制令”和“复苏式行动管制令”。

然而, 随着管控措施放松, 疫情再度反弹。据马卫生部 10 日发布的疫情数据, 该国新增确诊病例 3807 例, 累计确诊 444484 例, 累计死亡 1700 例。

韩国国会批准任命金富谦为新任总理

华夏早报 - 坐标新闻 韩国新任总理被提名人金富谦的任命批准案 13 日获国会通过。

韩国国会当天召开全体会议, 在最大在野党国民力量议员缺席的情况下, 以 168 票赞成、5 票反对、1 票弃权、2 票无效的无记名投票结果通过国务总理任命案。由此, 金富谦成为文在寅政府第三任总理暨韩国第 47

届总理。但人事听证委员会未能通过金富谦的听证报告书, 国会议长朴炳锡行使职权向全体会议提交任命案。

金富谦生于 1958 年, 曾四次担任国会议员, 还在文在寅政府初期担任行政安全部长官。在前任总理丁世均请辞后, 文在寅于 4 月 16 日提名金富谦为新任总理。

泰国第三波疫情 500 多名医护确诊 八成民众感沮丧

华夏早报 - 坐标新闻 泰国新冠肺炎疫情管理中心 9 日通报, 泰国第三波疫情暴发以来的 4 月 1 日至 5 月 7 日期间, 全国共有 512 名医护人员感染新冠病毒, 其中多数为护士。

当天, 泰国新增 2101 例确诊病例, 新增 17 例死亡病例。至此, 泰国累计确诊病例达 83375 例, 死亡 399 例。

从 4 月初开始暴发的泰国第

三波疫情, 短短一个多月时间累计确诊病例已达 54512 例, 远超之前两轮疫情确诊病例总和。而首都曼谷为本轮疫情的重灾区, 确诊病例占全国总数的三分之一以上。

一项最新公布的民调显示, 对于本轮疫情确诊病例和死亡人数猛增, 逾八成泰国民众感到沮丧。

泰国宣都实皇家大学于本月

3 日至 7 日间通过网络调查访问全国 1894 位民众, 结果显示, 多达 82.47% 的受访者对国内第三波疫情发展感到沮丧。

对于个人病毒感染风险, 受访者中有 41.55% 认为自己的感染风险属于普通等级, 22.18% 认为自己是高风险人群, 21.54% 觉得自己感染风险低, 另有 14.73% 表示不确定。

哈萨克斯坦立法禁止向外国人租售农业用地

华夏早报 - 坐标新闻 据哈萨克斯坦总统府网站 13 日消息, 总统托卡耶夫当天批准了土地关系法修正案, 严格禁止向外国人租售农业用地。

根据修正案, 哈萨克斯坦严禁任何个人及单位向外国公民、外国公司、有外资参股的哈萨克斯坦公司、无国籍人士、国际研究中心以及赴哈定居但并未取得哈国籍的外籍哈萨克人提供农业用地的所有权和使用权。同时, 已由外国公民和外资参股公司租用的哈农业用地, 租期不能延长。

据哈农业部此前消息, 哈境内约有 9.3 万公顷农业用地被 7 家合资企业和 2 家外国公司租赁, 租赁合同最晚将于 2025 年到期。合同期满后, 土地将收归国有。

欧盟宣布援助尼泊尔 200 万欧元应对疫情

华夏早报 - 坐标新闻 欧盟 12 日宣布, 因尼泊尔新冠肺炎确诊病例激增, 欧盟将援助 200 万欧元支持尼泊尔应对疫情。

据欧盟委员会当日发布的公告, 应尼泊尔政府请求, 欧盟决定调拨 200 万欧元人道主义资金, 用于支持尼泊尔通过远程诊疗和快速转诊对居家隔离病例进行监测, 为尼泊尔动员部署国家和国际紧急医疗队提供便利, 以及支持尼泊尔采购制氧机、氧气瓶、新冠病毒检测试剂盒、家庭护理装备及个人防护装备等抗疫物资。

保加利亚总统任命看守内阁总理

华夏早报 - 坐标新闻 保加利亚总统拉德夫 11 日签署总统令, 宣布解散国民议会, 任命斯特凡·亚涅夫为看守内阁总理。

保总统新闻办公室当天发表声明说, 看守内阁将于 12 日正式就职。此外, 保加利亚将于 7 月 11 日再次举行议会选举。

61 岁的亚涅夫曾在保加利亚国防部和保加利亚驻美国大使馆任职, 2017 年 5 月被任命为总统安全和国防事务秘书。

俄战机一天内两次伴飞 4 架外国军机

华夏早报 - 坐标新闻 5 月 11 日, 俄罗斯军机一天内两次伴飞 4 架外国军机。

俄罗斯南部军区新闻处发布消息称, 当天雷达探测到在黑海中立水域上空有目标接近俄罗斯边境。南部军区一架苏 30 战斗机起飞对目标进行识别并防止其侵犯边境。经过确认, 目标为法国空军两架“幻影-2000”战斗机和一架 C135 加油机。俄战机在黑海水域对目标进行了伴飞。

印度首都新德里宣布第三次延长“封城”

华夏早报 - 坐标新闻 为应对依然严峻的新冠疫情形势, 印度首都新德里首席部长凯杰里瓦尔 9 日宣布, 将目前的“封城”措施再延长一周至 17 日。这也是新德里第三次延长“封城”措施。

凯杰里瓦尔当天通过视频表示, 新德里新冠病毒检测阳性率已有所下降, 但仍不可掉以轻心, 延长“封城”措施就是为了确保新冠感染率继续下降。与此前相比, 此次“封城”措施更加严格, 新德里的地铁将停止运行。

据当地媒体报道, 新德里新冠病毒检测阳性率已从 4 月下旬的约 35% 降至目前的约 23%。